

重庆市九龙坡区含谷镇一小区,不足100户业主竟有两个业主委员会,小区管理混乱。有部分住户称,镇政府越俎代庖、不按法律规定进行行业委员会选举是问题的根源所在——

一个小区咋出了两家业委会?

■本报记者 李国 黄仕强

一个只有几十户人家的小区为什么会有两个业主委员会?

这一奇怪的现象发生在重庆市九龙坡区含谷镇辖区的全兴别墅小区。

12月11日,部分业主向记者反映,含谷镇政府的一些干部在业委会选举中,有法不依、有章不循,对涉及业主切身利益的事,不按法律法规给予解决,反而采取拖延、搪塞的方式对待。

接到反映,记者多次来到全兴别墅小区,就部分业主反映的情况进行了解。

一个小区两家业委会

最近,文国华先生心里比较烦。他每月底按时向业委会缴纳物管费,可是,从去年开始,他不知物管费应该缴给谁。“小区怎么会有两个业委会?”文国华发出疑问。

和文先生有同感的还有谢鹰女士。

谢女士告诉记者,全兴别墅小区共有78户业主,现已装修入住约50户左右,上届业主委员会成立于2009年1月,成员共5名,龚大斌任主任。

谢女士说,小区实行的是自主管理。几年前,主任龚大斌不按业主规约办事,不听业委会其他成员的意见,不开业主大会,尤其是财务管理,几乎由他随意支配,白条现象普遍,一些业主意见很大。可是,就是这么一位不负责任的人,在镇政府干预下,竟于2012年12月28日再次当选业委会主任。

龚大斌再次当选业委会主任后,一部分业主也在小区内张贴了告示,宣布成立“全兴别墅小区业主自治临时管理委员会”,主任为陈正林,副主任为尹柱荣。此外,临时管理委员会还有另外三名成员。

在告示中,临时管理委员会告诉业主:“我们主要负责临时收取物业服务费以维持小区自治的物业服务,公开透明,业主可随时审查及监督,所有收支必须经委员会全体成员共同签字才能生效”。并承诺“待以后合法的业委会成立后,将所有账目及结余资金一并移交给合法业委会”。

自从小区有了两个业主委员会,就有了文先生缴物管费找不着北的尴尬情形。



选举怎么是雾里看花

大会,成立筹备组,进行资格审查确定候选人。但未得到镇政府任何实质性的答复及解决。

2012年11月23日,含谷镇主管副镇长李正明以政府名义在未召开业主大会的情况下,主持换届选举,并于当日贴出公告、制作票箱,没有对候选人进行海选,只要求业主11月23日至12月13日进行投票直选。不少业主认为此举明显违反物业管理条例,并书面申请要求召开业主大会商讨选举事宜。镇政府对此不理不睬。

几天后,镇政府又出一公告,将原公告覆盖,且内容有所改动,但日期仍为11月23日,文号仍为第一号。对此,部分业主质疑程序不合法。

镇政府于2012年12月10日宣布选举无效。

第一次选举虽然出现了诸多质疑宣告无效,但镇政府一些领导工作作风简单,甚至扬言:“我啥子选举没搞过,还搞不定一个业委会选举。”在镇政府的“强势”领导下,2012年12月13日又举行了一次选举,部分业主对此强烈反对。

由于业主们意见太大,镇政府决定停止选举。

在采访中,一些业主向记者归纳了对镇政府在主持全兴别墅小区选举工作中的意见:

——没有召开业主大会讨论选举的相关事宜,致使不少未入住业主对很多情况不知情。

——选举的程序及流程存在问题。委托书没有核实,选票和委托书分离,委托人不知道选举的情况,尤其是被选人及被委托人的权利。

为什么选举遭质疑

在采访中,一些业主向记者归纳了对镇政府在主持全兴别墅小区选举工作中的意见:

——没有召开业主大会讨论选举的相关事宜,致使不少未入住业主对很多情况不知情。

——选举的程序及流程存在问题。委托书没有核实,选票和委托书分离,委托人不知道选举的情况,尤其是被选人及被委托人的权利。

信息;委托的流程及形式不明确。

——缺乏监督机制。整个选举过程的操作及监督没有一个业主参加,且参加的人员没有经过业主们选举及同意。票箱里选票的真实性难保证。

在采访中,记者了解到,含谷镇全兴别墅小区的维权业主先后向含谷镇政府、九龙坡区政府主要领导反映选举中出现的问题,九龙坡区信访办也曾责成含谷镇政府妥善解决问题。“可惜,都是泥牛入海呀!”维权业主们告诉记者。

有业主告诉记者:“本次选举虽然已经出现了严重的问题,其结果是不可信的,已经丧失了公信力。但是,有关部门如果能够改正错误,也是善莫大焉。”

为此,这部分业主还建议,立即召开业主大会,讨论确定选举事项:

——确定候选人或有入选资格的人员名单。

——选出具体的监管及监督人员,以保证选举的公开、公平及公正性。

一些业主告诉记者,重新选举业委会,于情于理于法都是正当要求,他们希望政府部门给予正面回复。

镇政府的态度

对于全兴别墅小区目前的现状,含谷镇宣教委员陈先生表示:“这不是镇领导希望看到的情况!”他说,本着安定团结出发,镇政府和社区居委会,无数次对全兴别墅小区进行协调,可以说是花费了太多力气。无奈,小区业主分为两方,互不相让。为了尽快解决小区这种现状,镇里可是想尽了办法。最终,在部分业主的要求下,镇政府专门出面,组织小区业主进行行业委员会换届选举。但是,由于不少业主尚未入住,召开业主大会几乎不现实,不得不采取了书面投票表决的方式。谁知道,部分业主对此不买账。

陈委员还告诉记者,九龙坡区领导对该小区情况极为重视。该区原区长、现区委书记丁红曾就全兴别墅小区事件专门作出批示,要求有关部门高度重视,尽快恢复小区秩序。区委常委、宣传部长胡奇明多次过问此事,要求镇政府尽快解决此事。按照区领导的要求,镇党委、政府正密切与小区业主进行沟通、协调,力争尽快达成一致意见。

东川“牛奶河”案二审宣判

一上诉人悔罪改判缓刑

据新华社电 (记者王研)记者从昆明市中级人民法院获悉,17日,昆明中院对东川“牛奶河”案作出二审判决:因上诉人马世祥主动缴纳罚金、自愿交纳环境污染救济专项资金,被认定为有悔罪认罪表现,二审改判缓刑。

昆明市东川区小江曾因为一度严重污染呈白色,被外界称为“牛奶河”引发舆论关注,昆明市对小江污染一事进行了调查。其中,昆明东海矿业公司、昆明东川通宇选矿厂、昆明兆鑫矿业公司等5家企业存在私设暗管、环保配套设施未完善就私自投入生产等违法行为,致使未经处理的尾矿浆排入小江,导致污染。

11月18日,寻甸县人民法院对

此案作出一审判决。

昆明东海矿业公司、昆明东川通宇选矿厂、昆明兆鑫矿业公司3被告单位均构成污染环境罪,被判处50万元至75万元不等的罚金,8名责任人中有5人被处缓刑,1人免予刑事处罚,马世祥、李兴平拒不认罪分别被判有期徒刑1年零3个月和8个月。宣判后马世祥

提出上诉,要求昆明中院在维持一审定罪、刑期和罚金的基础上,对其改判缓刑。

昆明中院查明:一审开庭后,马世祥及时向一审法院提交了一份书面的认罪说明;在二审开庭审理前,马世祥及该案原审被告单位东海矿业公司、原审被告人李兴平主动向一审法院交纳了单位罚金、个人罚金共85万元;同时马世祥还自愿交纳了环境污染救济专项资金10万元。法院审理认为,根据马世祥在一审宣判后至二审审理期间对其犯罪行为性质及危害后果的深刻认识、反省,及主动交纳罚金和环境公益救济资金等事实,马世祥已经深刻认识到其公司及个人的犯罪行为给当地环境造成的严重破坏和给社会带来的严重危害,表明其具有良好的认罪悔罪表现,符合我国刑法关于缓刑适用的法定条件,依法可对其适用缓刑。

昆明中院依法作出终审判决:改判马世祥犯污染环境罪,判处有期徒刑1年零3个月,缓刑2年零6个月,并处罚金6万元。

沈铁警方启动2014春运

“猎鹰行动”严打倒票

本报讯 (通讯员樊勇 记者顾威)12月15日,抚顺一非法倒票团伙利用某服务公司的合法身份,招揽订票并使用订票人身份证复印件套购倒卖车票,被沈阳铁路公安机关依法查处。这是2014春运严打倒票“猎鹰行动”启动不到一周以来端掉的第三个倒票团伙,此外还关停3个违规车票代售点,抓获倒票人员16人。

据铁路警方介绍,2014春运将至,随着春运车票供需矛盾的增加,倒票活动又有抬头,手法呈现隐蔽化、多样化、智能化。为确保2014年铁路春运安全,切实维护广大旅客合法权益,沈阳铁路警方于12月11日起展开了为期80天的2014严打倒票“猎鹰行动”。组建了23支“猎鹰”分队,采取“控住面、盯住点、管住网”三项举措严厉打击整治倒票活动。“控住面”就是严控站区、严把售票口、严卡代售关;“盯住点”就是管好代售点,控制黑票点、严打制假点,严防形成区域倒票市场;“管住网”就是强化网络巡查监控、加强对倒票“三黑”(黑名单、黑账号、黑电话)监控、深化网监数据分析研判,堵塞网络倒票囤票渠道。

锦州货运中心

用法律规范服务

当心了,新出炉的“馅饼”有诈

——法官揭秘2013年新骗术

■陈自喜

“天上不会掉馅饼”,“没有免费的午餐”,善良的百姓一直用这样的话告诫自己及周围的人,避免上当受骗。但是,如果骗子的诱饵并非是常人一眼就能看透的“馅饼”时,谁能担保自己不上当?面对骗术,您如何保护钱包的安全呢?北京市房山区法院法官结合2013年该院审结的近百件诈骗案,为您详细分析骗子常用的新骗术。

一、冒充维修人员或提供“祖传秘方”骗老人

近年来,一些骗子把自己包装成品牌家用电器的维修人员或安检人员,以提供上门安检、维修服务为幌子,对老年人进行诈骗。骗子一般是在对住户的家用电器检查完毕后,佯称其电器有毛病需要更换零件或整个电器,收取零件费、电器款。还有一些骗子,利用老年人“迷信秘方、偏方”,想延年益寿的心理,将普通的保健药品包装成“祖传秘方”,骗取老人大量钱财。

案例:假“方太”维修员换来八月刑

来北京打工多年的安徽小伙王伟,因为学历低、没有一技之长,只能靠卖体力养家糊口。但一心想赚“快钱”的他,鬼迷心窍,见周围许多老人虽然每月有着不菲的退休金,但因子女不经常在身边,防范意识不足,于是将“空巢老人”锁定为自己赚钱的目标。

“假冒维修人员,让老人交押金”是他通过实地观察想出的一个“诈骗新招”。为了骗人,王伟先印制了名片,虚构自己是北京燃气用具维修安装中心工作人员,然后购买了十几台假冒、劣质的燃气灶。2012年5月份,王伟找到了第一个目标——子女不在身边、一人独居的退休工人李大爷。当月27日,他敲门进入李大爷家声称自己是维修人员,在骗取老人的信任后,用假冒的“方太”牌燃气灶骗取了老人

1280元的押金。诈骗得手后,他心惊了好久,但一个月后,他发现根本没有警察找上门来,于是胆子大了许多。2012年7月,他又窜至房山区进行诈骗,连续作案多起,后被警方抓获。

该案经法院审理,王伟因犯诈骗罪,被法院判处有期徒刑八个月,并处罚金人民币一千元。

法官提示:老年人需要加强自己的法律意识,对于以各种形式收取押金、费用的陌生人需要提高警惕,一旦发现被骗,要及时报警,运用法律手段维护自己的合法权益。

二、适用伪造证件、协议骗中青年

法官今年在审理诈骗类案件时发现,利用伪造的证件或合同,例如车辆行驶证、《建设工程施工合同》、《买卖合同》以抵押或者收取保证金为名骗取他人钱财的事情时有发生。而这些被骗的受害者,多是中青年人,具有一定的防范意识,但因为贪图一时便宜上当受骗。

案例:办假证冒充车主自导骗钱戏获刑一年

2013年1月28日,在北京市房山区的一栋茶楼内,小常指使一位朋友冒充宝马轿车的车主并将伪造的车辆行驶证交给了被害人宋先生。小常让朋友以急需用钱,并用该汽车作质押物为由,从宋先生手中骗取了5000元。

该案经法院审理后认为,被告人小常以非法占有为目的,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,判处其有期徒刑一年,并处罚金人民币五千元。

法官提示:骗子利用伪造的证件以急需用钱为由将实物低价抵押给受害者或者

谎称自己是某大型公司法定代理人,用伪造的合同与受害者达成合作意向然后以收取保证金为由进行诈骗,之所以能够成功,多是抓住了受害者“贪便宜”、“不想错过商机”的心理。所以,法官提醒大家,“天上不会掉馅饼”,千万不要贪便宜而吃亏;也不要因为一时的“商机”而丧失应有的警惕性。

三、以“恋爱”为幌子诈骗适龄青年及家长

青年男女在恋爱期间编造各种理由骗取对方钱财是目前社会上经常出现的一种以“恋爱”为幌子进行诈骗的行为。但是,随着社会的发展,骗子行骗的手段更加多样化,这种传统的诈骗也在不断升级。“一老一少”合谋佯装亲属,老的以帮小的物色另一半为由,将小的介绍给一些急于成亲的人,然后以收取好处费、彩礼或者捏造小的父母有病急需用钱为由骗取他人财物的招数成了新的诈骗手段。

案例:“介绍女友”为幌子谋诈骗

今年刚刚23岁的80后女孩笑笑,初中毕业后就出外打工。和同龄女孩一样,笑笑喜欢上网、微聊,爱赶潮流。今年,通过网聊,笑笑认识了比自己大二十多岁的孙某,两人成为无话不谈的好朋友。期间,孙某说笑笑通过体力劳动挣钱太不容易,自己想到了一个赚钱快的方法,向笑笑愿不愿意加入。一听赚钱快,笑笑动心了。

今年四月,孙某与笑笑商定,以将笑笑介绍给他做女友为名进行诈骗。商量好后,孙某找到了想给儿子找对象的王某,说自己有一个朋友的女儿和王某的儿子年龄相近,可以帮助张罗。

王某看了笑笑的相片很满意,便答应了。孙某便以见面礼、好处费等由头先后从王某手中骗取了一万多元。

法院经审理认为,被告人孙某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,判处其有期徒刑一年,并处罚金人民币五千元。

法官提示:骗子利用伪造的证件以急需用钱为由将实物低价抵押给受害者或者

相的方法,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,判处孙某有期徒刑八个月,判决笑笑拘役四个月,缓刑六个月。

法官提示:近年来,以“谈恋爱”为幌子进行诈骗的案件屡见不鲜,由于男女双方在交往过程中财物往来较为私密,很少留有凭证,在认定是否属于“诈骗”时,存在一定难度。为此,在恋爱过程中一定要保持清醒,数额较大的财物往来最好保留一定凭证,否则出现纠纷,只靠“口说”难以维权。

四、“窃取客户信息进行双骗”、“空手套白狼”

除了上述三种类型的诈骗方式,今年法院审理的诈骗犯罪中不乏一些新类型的诈骗手段,例如以自己做“人质”空手套白狼、窃取快递客户信息既骗快递员又骗客户。这些新型的诈骗手段中,骗子不仅大胆,抓住了受害者的“软肋”,而且诈骗手段高超,让人“防不胜防”。

案例:窃取客户信息骗了快递员又骗网购客户

高某与李某是同学,两个“80后”去年八月从一家快递公司的配送信息管理平台窃取了该公司负责递送的货物以及网购客户等信息后,先是冒充网购客户,从快递公司的不同快递员手中骗取了一部价值4千余元的单反相机,一台价值2千余元的苹果平板电脑。得手后,两人又冒充这家快递公司的快递员,将装有两部诺基亚手机的假快递送到该公司的网购客户刘先生手中,骗取了刘先生网购联想牌手机的货款2千余元。此后,两人多次如法炮制,利用偷来的客户信息同时假冒客户和快递员两头诈骗。

截至被抓获归案时,两人共计10次冒充该公司的快递员从网购客户手中骗取财物34104元,共计6次冒充网购客户从该快递公司员工手中骗取财物23783元。2013年6月,两人被公安机关抓获。

法院判决刘先生诈骗罪,判处有期徒刑四年,并处罚金二万元,责令其退赔人民币十三万六千零一十四元。

法官提示:

大家应经常了解犯罪分子诈骗的惯用伎俩,例如一些电话欠费诈骗、亲友出事诈骗、虚假购物诈骗、销售低价商品诈骗等。

在不确定一些事情真假时,一定要保持冷静,向有关部门或当事人求证后再采

措施,一旦确定为诈骗后要及时报警求

助。“天上不会掉馅饼”,勤劳的百姓请看

好你的钱包。